



张颂文
演员

张颂文： 还有44个角色，我想……

“从演戏第一天至今，我从没糊弄过任何角色，每次都全力以赴。哪怕以前很小的一场戏，只有一句台词，甚至远处一个背影，我都必须认真。”在近期接受新华社记者专访时，张颂文回首演艺生涯感慨道，“我很珍惜这份工作，怕亵渎这份职业，更怕对不起观众！”

“感谢曾经的经历，塑造了今天的我”

做演员之前，张颂文尝试过许多不同工作，做过印刷厂工人，还当过导游。尝试了一圈之后，他决定寻找一个真正感兴趣，可以“干一辈子的工作”。“我从小就特别喜欢看电影，有时电影院循环播放同一部电影，我买完票一直看，看上六七遍都觉得不过瘾。”于是，张颂文决定报考电影学院，“命运的齿轮开始转动”。

回忆过往，张颂文非常感谢自己做演员前的经历。他说，不同的工作让他能够接触很多不同特点的人，积累了丰富的人生阅历。“你读过的书、你走过的路、你受过的伤害、你去过的

地方……过往的经历造就了今天的你，这些经历对于演员来说更加宝贵。你可以随时调取这些真实的人生体验，运用在某一个角色的塑造中。”

电影学院毕业后，张颂文穿梭于各个剧组，不断投递简历、参加试镜。“被拒绝是家常便饭。每次失败，我都会打电话给选角的副导演。我说你不能跟我说说没有选上我的理由，我想下一次表现得更好一点。”张颂文回忆，有时因为“个子太矮”，有时因为“长得不够帅”，自己已被拒绝的理由多种多样，但他始终没有放弃。“既然决定了就要坚持，坚持就一定有机会。”

“即便是小配角，也要努力演绎出内心世界”

不断失败，再不断尝试。直到十年前，张颂文的名字对大多数观众来说都还很陌生。尽管已经在行业中打拼多年，但他出演的大多是一些不起眼的小角色。但因为对表演的热爱，他从未有一丝懈怠。“即便是小配角，也要努力演绎出角色的内心世界。”

正是凭借这种对表演的敬畏和执着，让张颂文在机会来临时能够紧紧抓住。凭借在《狂飙》等影视作品中细腻的表演和对人物心理的精准拿捏，他将一个复杂的角色鲜活地呈现在观众面前，成为观众心目中的实力

派演员。

提起经典角色高启强的创作历程，张颂文说最难的是如何把角色演得真实、可信。“新闻、电视中有很多打黑除恶的资料，演一个‘黑社会大哥’的一面相对容易，难的是如何把他人性的一面演出来。比如他在太太、孩子、父母眼中是一个什么样的人，他为什么会走上这条路，他当初遇到不公时为什么不选择去报警……我在心里打了很多个问号，把这些问题想清楚，把他跟不同人物的关系演明白，这个人就清晰、立体了。”

“希望再留下几个让我自己引以为荣的角色”

面对中国影视行业的快速变化与发展，张颂文认为创作者要始终保持初心。“拍戏三个月的片酬，不如一条广告代言给得多，这些年我推掉的广告太多了，就是怕影响创作。”

张颂文认为，影视演员的好坏，取决于观众、导演和工作人员多个纬度的综合评价。“观众觉得你角色塑造得好，导演和工作人员一致认为你表演技能过硬、理解剧本到位，这才是一个好演员。”至于自己是不是观众心目中的

的好演员，张颂文笑称自己拿不准。“文艺是铸造灵魂的工程，演员这份职业很神圣，我丝毫不敢怠慢。”

谈及未来，张颂文希望尝试更多不同类型的角色。“如果我能演到70岁，那留给我的时间不多了。剩下的22年，如果一年拍两部戏，我还有44次机会，去尝试44个不同的角色。不敢说让观众满意，至少我想再留下几个让我自己满意、让我自己引以为荣的角色。”
据新华社

“简牍学文库”编纂启动 将集纳百年研究成果

据新华社电 旨在收集我国简牍百年研究成果的“简牍学文库”16日启动编纂，将由甘肃简牍博物馆和读者出版集团有限公司联合编纂出版。

这是记者从16日在甘肃兰州召开的“简牍学文库”项目启动暨编纂出版座谈会上获悉的。“简牍学文库”采取多学科融合方式，计划出版100册，主要包含简牍专题、简牍类编、学术新著、汉译名著、名家论集等五部分。相关成果将分三个阶段出版，预计到2029年结束。

甘肃简牍博物馆馆长朱建军介绍，多年来，随着全国各地简牍陆续发掘、整理和公布，简牍学研究不断深入，但由于简牍本身的文物特性，该研究广泛却分

散，难成体系。“简牍学文库”旨在对已刊布的简牍文献资料及研究成果进行系统整理、编纂，为构建简牍学科体系提供重要文献支撑。

甘肃省文物局副局长陈于柱说，甘肃省简牍研究起步较早，成果丰硕，“简牍学文库”标志着甘肃简牍迈入系列式整理、体系化研究的新阶段。

简牍是纸张出现之前我国广泛使用的书写材料，所含史料极其丰富。甘肃是我国简牍发现时间较早、目前出土汉简较多的省份，素有“汉简之乡”的美誉，百年间先后出土6万余枚简牍。



《指环王：洛汗之战》 用动画呈现全新传奇

历经10年等待，全新的中土世界故事继续在影院书写——经典魔幻史诗《指环王》的新篇章《指环王：洛汗之战》，在广大粉丝的期待中于14日上映。这部动画电影由真人版《指环王》三部曲导演彼得·杰克逊监制，日本导演神山健治执导。

对于电影《指环王》的爱好者来说，《指环王：洛汗之战》有着太多熟悉的情怀元素——故事核心是中土世界里的“洛汗王国”。作为托尔金的经典巨著《指环王》的“番外篇”，影片故事设定在魔戒之战爆发的200年前，围绕洛汗国王“锤手”海尔姆家族的命运展开，揭开一段波澜壮阔、恢弘大气的不朽篇章。

该片的监制是一手打造了电影正传三部曲、前传三部曲《霍比特人》的彼得·杰克逊，曾在正传中饰演伊奥温公主的演员米兰达·奥图为该片献声配音。此外，骁勇善战的洛汗骑士、巨鹰、猛犸象、恢弘的城堡、令人熟悉的背景音乐，都保证了



这部动画形式的《指环王：洛汗之战》内核原汁原味。

值得一提的是，《指环王：洛汗之战》是《指环王》系列中首部以女性为主角的电影。这一创新不仅丰富了整个系列的角色层次，也提供了全新的叙述视角。影片中，洛汗公主赫拉不仅要面对来自外部敌人的威胁，还要应对内部的权力斗争和传统观念的束缚。影片通过赫拉的成长轨迹，揭示了女性在面

临巨大压力时如何坚持自我，勇敢面对挑战。这种表现方式不仅赋予影片更多的戏剧张力，也使观众能够从女性视角重新审视中土世界。

该片创造性地将手绘动画与中土世界的故事融合，导演神山健治认为，手绘动画通常会让观众感到更加惊艳，动画中呈现出来的人物情感会更加强烈，这与《指环王》中史诗般的叙事风格相得益彰。
袁云儿

回龙山功德园公墓 福缘殡仪一条龙服务
寿衣 骨灰盒 遗体接运

电话: 0535-6757528/6757538 24小时服务电话 400-0785-789
莱山区解甲庄街道沟头店村东563、605、560路公交直达 专业铸就品质 政府监管 惠民利民

中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓

凭此广告来园参观或致电咨询，即可领取定制专属好礼一份。

分类信息
刊登热线 6630888

地址: 北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费 1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场
刊登热线: 6630888

家政服务
恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

好孝心12周年庆
氨糖团购体验通知

冬季到来，天气转冷，正是中老年人保养腿脚的好时节。百合康牌氨基葡萄糖硫酸软骨素钙胶囊具有增加骨密度的保健功能，成分升级，能为中老年人提供氨糖和钙。好孝心健康用品超市现举行团购体验活动，晚报读者可享受买10瓶再送10瓶的活动!

适宜人群: 中老年人
不适宜人群: 婴幼儿、孕妇、哺乳期妇女
保健食品不是药物，不能代替药物治疗疾病。
各地免费送货上门。
订购热线: 6043285

好消息: 烟台好孝心开业12周年，年度最大优惠福利开始了。活动时间: 12月18日-23日。新老会员进店都可享受以下福利:
1. 进店领取会员随手礼品一份
2. 老会员预存款返现活动
3. 店内所有商品本年度低价
4. 年底订报会员享受充值送报或者送礼品
5. 会员进群观看直播每天领取红包
赠送礼品为巴马汤泡脚粉、山药粉条等。

地址: 芝罘区文化宫西街32-02号好孝心健康用品超市(南大街天桥南300米路西)